

新行政诉讼法实施三周年 我市行政机关负责人出庭应诉率超六成

本报讯(记者董小芳 通讯员钟法)昨日上午,记者从市中级人民法院召开的新闻发布会上获悉,新行政诉讼法实施三年来,我市行政机关负责人出庭应诉情况明显改善,2017年行政机关负责人出庭应诉率达到61.11%。

1618件,一、二审年均收案数相比新法实施前一年分别上升95.3%、110%。

伴随着新行政诉讼法的实施,我市异地交叉管辖制度成效明显。新法实施当日,市中级人民法院就颁布《关于宁波市两级法院行政诉讼案件管辖的规定(试行)》,赋予起诉人对基层法院受理的案件既可以选择被告所在地法院起诉,也可以在规定的另外两家异地管辖法院中选择一家起诉的权利。3年来,在我市受理的行政诉讼案件中,约40%的起诉人选择向异地管辖法院起诉。

值得关注的是,新行政诉讼法将被诉行政机关负责人出庭应诉定义为法定义务后,我市行政机关负责人出庭应诉情况明显改善。市中级人民法院与市政府行政复议办公室联合发布《关于做好行政机关负责人出庭应诉情况通报工作的通知》,明确出庭应诉的定期报备通报制度。2016年、2017年,行政机关负责人出庭比例分别达到55.28%、61.11%,较新法实施前提升明显,取得了良好的社会效果。

宁波医生援疆“光明行” 5天为26名新疆患者免费施行手术



本报讯(记者陈敏 通讯员朱颖)记者昨日从宁波市眼科医院了解到,由宁波市眼科医院、库车县人民医院、中国狮子联合会和慈惠服务队联合开展的“光明行”慈善活动已结束。5天时间,宁波医生已为26名新疆患者免费施行手术,让他们重见光明。

给她检查后,做了充分准备和手术预案。术后第二天,当重见光明时,依马那木·克比力连声感谢宁波医生。

库车县位于天山中部南麓,空气稀薄,紫外线强烈,当地居民大多有不同程度的白内障等眼疾,但当地的眼科医疗设施及技术水平有限,一些手术无法开展。宁波市眼科医院袁福副主任医师援疆期间,已主持和指导开展了白内障囊外摘除联合人工晶体植入术、白内障超声乳化联合人工晶体植入术等。为了加大帮扶力度,此次由王育文副院长带队的医疗队再次来到库车县,让当地的百姓在家门口就能享受到宁波医生优质的医疗服务。

积极行动严自查 敢于担当抓整改

市国土资源局主动抓好巡察整改工作

本报记者 董小芳

2017年7月至8月,十三届市委第一轮巡察启动对市国土资源局党委的巡察工作。2018年2月,市委第一巡察组向市国土资源局党委反馈了巡察情况。对照问题清单,市国土资源局党委高度重视,把抓好巡察整改作为一项重要的政治任务,以全面加强党的建设为统领,以制度建设为根本,统筹推进、系统提升,切实改进工作作风,着力优化政治生态,有效推动改革发展。

义为介绍,为在系统内筑牢纪律底线,优化政治生态,市国土资源局党委从2017年上半年开始,在系统内部开展自查自纠行动,并要求对发现的不足和短板及时抓好整改。

超过50%。集中精力抓整改的同时,市国土资源局还持续不断强化日常监督,确保整改工作顺利推进、整改效果不断巩固。

源局在强化支部书记党建责任意识、加强日常性管理的基础上,专门出台《关于加强全市国土资源系统党建工作的意见》《关于加强全市国土资源系统基层党组织建设的意见》,构建“1+X”党建制度体系,并实施党建工作“督导员”制度,促进党建工作常态化管理。

主动担当早行动

“巡察整改是一个不断巩固和深化的过程,各位‘一把手’要始终把主体责任记在心上、抓在手上、扛在肩上、落在行动上,切实担负起全面从严治党主体责任之责、学习教育之责、监督管理之责、立规执纪之责、示范表率之责……”

巡察开始后,根据巡察组发现的问题,市国土资源局党委积极带领全局上下边巡边改。

“监督检查中发现还存在个别人员工作状态不佳,对群众态度冷漠等问题,应引起重视……”这是市国土资源局党委与市纪委监委驻局纪检监察组沟通会议上的一幕。这样的会议一季度一次,雷打不动。

清理、清退之后,“空置安置房管理存在漏洞”已“就事论事”整改到位。但市国土资源局将整改范围从“空置安置房”扩大到“土地储备资产”,正在拟定《宁波市土地储备中心储备资产安全管理体系》,以明确职责、规范管理、加强日常检查等手段,提高对土地储备资产整体的管理能力。

2018年2月,市委第一巡察组向市国土资源局反馈巡察情况后,该局集中整改快速推进。2月11日,市国土资源局召开局党委(扩大)会议,迅速成立巡察整改工作领导小组,对巡察反馈问题逐个梳理分析、细化整改措施,明确牵头领导、责任领导、责任单位和整改完成时限,形成了压力层层传递、责任层层落实、任务层层分解的整改工作体系。

“强化监督是督促巡察整改落实到位、推进系统党风廉政建设的项重要保障。”驻局纪检监察组组长景松健说,为此,局党委制定出台相关制度和意见,全面加强系统纪检监察工作,主动接受监督,推动巡察整改工作和党风廉政建设主体责任落实到位。

如此“举一反三”扎紧制度笼子、从点上问题整改促进面上总体提升的例子,不胜枚举。

主动担当、压实责任,确保整改落实不松劲、不走样。截至目前,整改完成率已达97%。

同时,针对巡察反馈的工作作风、工作效率、工作纪律、执行中央八项规定精神、“四风”新表现等问题进行专项检查。据统计,自巡察以来市国土资源系统共开展作风纪律明查暗访14次,纠正问题46个,处理违纪人员3名,有8名干部因规矩意识不强瞒报漏报个人有关事项被处理,进一步增强了干部的规矩意识和纪律意识。

据统计,巡察至今,市国土资源局已完成对2006年以来印发实施的128项制度进行全面清理,修订完善25项,废止40项,延用45项,新制定出台制度24项,初步建立了国土资源系统治理的制度体系,从根本上堵塞漏洞、规范行为。

强化监管抓整改

2018年3月16日,市委巡察工作领导小组对十三届市委第一轮巡察的市国土资源局等11家被巡察单位党组织“一把手”进行集体谈话。市纪委监委主要负责人对巡察整改工作提出了明确要求。

“空置安置房管理存在漏洞”是巡察组反馈问题之一。市国土资源局迅速展开整改:对住过人的三套安置房,进行清理;对剩余房源展开全面检查,加强管理。

建章立制促长效

经过自查自纠、边巡边改和集中整改,市国土资源局巡察整改工作成效明显。党班子凝聚力、战斗力、号召力得到增强,国土资源系统党员干部精气神得到提振。今年以来,已对全市440个重大项目进行分类排摸、分类施策,目前对明确用地需求的289个项目已保障143个,切实将巡察整改成果转化为助推“六争攻坚”的坚强力量,实现了管党治党与中心工作“两促进、两进步”。

针对借用事业人员较多、部分干部在同一岗位任职时间过长、会议费开支增幅过大等问题,市国土资源局严把编外人员“进口”关,清理机关借调事业人员工作人员7名;调整交流干部22人,涉及重要岗位12个,干部得到轮岗交流;严格会议数量和参会人员,1月至4月会议经费压缩

中东欧博览会首批展品抵甬

本报讯(记者董娜 通讯员陈佳浩)昨天,第四届中国—中东欧国家投资贸易博览会的首批展品飞抵宁波空港,通过机场海关“中东欧博览会绿色通道”快速入境。据了解,首批展品包括葡萄酒、果汁、饼干、面霜等,共计1245千克,价值约2400美元,来自马其顿、匈牙利、立陶宛等国家。预计未来几天,还有数十批次的展品抵达宁波机场入境参展。



第四届中国—中东欧国家投资贸易博览会将于6月8日至11日在我市举行,博览会以“推动创新发展,促进合作共赢”为主题,来自10多个国家和地区的参展商将带着特色展品亮相。今年中东欧展品将进一步扩大规模,大幅增加特色食品及生活日用品的数量,以满足宁波市民日益增长的进口日用消费品需求。

图为机场海关人员快速查验展品。(陈坚 董娜 摄)

宁海通航机场工可报告获批

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员范远)宁海通用航空机场工程可行性研究报告前天获市发改委批复,这意味着机场建设进入合法性审批程序,下一步将全面推进通航机场和通航产业园建设。

宁海通用航空机场工程是浙江省规划的7个A1类通用机场之一,也是宁波市首个获得批准建设的通用机场。2017年10月,民航华东管理局批复同意了宁海通航机场可研审查意见。该工程目前已列入省“十三五”重大交通设施项目

和2018年浙江省通用机场建设前期推进项目。宁海县发改局相关负责人表示,该项目的实施将进一步强化长三角地区宁海航空旅游休闲首选目的地的旅游品牌建设,有效促进宁海三门湾区域经济发展和旅游资源开发。

象山发布第一份村风村训



本报讯(记者沈孙晖 通讯员马振 黄全吉)近日,象山晓塘乡晓塘村村民自编自导自演了“四月八”家风民俗活动,引得众多村民和游客争相到来。每年农历四月初八是晓塘村的家风传承日,古时,族中长辈会在“四月八”教育晚辈铭记耕读传家的祖训。为此,活动现场举行了敬茶送书活动,发扬励

家坪人尊老爱幼、耕读传家的优良传统。随后,该村正式发布了象山第一份村风村训:和睦、友善、文明、奋进。开幕仪式后,现场还举办了捣乌饭麻糍、非遗文化体验、亲子游艺、家风家训作品展等活动,全方位展现美丽乡村生活。图为敬茶仪式。(黄全吉 沈孙晖 摄)

农工党市委会 开展“健康文化进万家”活动

本报讯(记者龚哲明 通讯员占慧杰)21日晚,一场以“助力健康宁波,共建美丽乡村”为主题的“健康文化进万家”活动在象山县墙头镇方家岙村文化礼堂举行,农工党市委会负责人与村民们一起观看演出。来自市文艺界、医疗卫生界的农工党员和象山当地体育健身爱好者,自编自演,以艺术表演、专家宣讲、知识抢答等形式,让村民在轻松、活泼的氛围中了解掌握饮食起居、运动健

身、养生保健等健康知识。方家岙村是浙江省社会主义新农村示范村,也是市委统战部同心共建美丽乡村示范村。“健康文化进万家”是农工党市委会积极响应中央和省市委号召,全力参与乡村振兴战略,发挥自身优势而重点开展的一项活动。据了解,今后农工党市委会将定期组织专业人士为农民群众提供健康文化、健康理念、健康生活服务,创建服务乡村、服务群众的特色品牌。

改造后的饮水机售价增长近7倍 大业设计:让老树发新芽

工业设计“点石成金”

本报讯(记者冯瑾 通讯员储昭节)“一款饮水机每套售价90元,毛利不到5%,为啥还是卖不动?”宁波一家传统饮水机制造企业的困惑,在宁波大业工业设计有限公司得到了解决。设计人员经过市场调研后,“砍掉”传统饮水机的“下半身”,一改大型桶装水,采用超市手拎装水,6秒可加热至100℃……

计的空气净化器经历了“三代”变更。如今,这款新风机的设计已经成为同类产品的行业标准。去年,这款产品销售额达到2亿元。

“如今,这款名为‘迷你茶吧’的产品一个月的出货量有上万台,单台售价达到600元,较原先增长近7倍。”宁波大业工业设计有限公司总经理刘威说,公司加快转型,积极与传统制造业企业转型升级的同时,也实现了自身的腾飞。

互联网大咖“小米”也与大业设计合作,并投入8000万元,将新风机纳入小米的生态链企业。“设计企业要坚持主业,但是也不能单纯做设计。”刘威坦言,近些年,公司加快转型,积极与移动互联网企业合作,共同打造品牌。前不久,大业设计又与“喜马拉雅”成功“牵手”。

近几年,因为一款空气净化器,大业设计在业界声名鹊起。从加入移动互联网技术到如今的五层过滤技术的新风机,大业设计

加快抢搭互联网“快车”的同时,大业设计同步推进与本地制造业企业的合作。“我们的设计,最终还是要落到本地企业服务上来,借助我们已经建立的互联网销售渠道、平台资源,可以更好地帮助传统制造业企业转型升级。”刘威说,目前大业设计已与5家以上企业达成了长期合作。今年起,大业设计开始专注开发自主项目和打造深度合作品牌,目前已经找到了众多合作伙伴,包括与中科院共同打造实验室,成立摩根电子等。